
EQUIPES DE ORGANIZAÇÃO - CEMODECON 

 

Revista: Marcos (UFU), Hélio Ázara (UNICAMP), Luiz Carlos (UFU), Fabien P. Lins 

(UNICAMP) e Henrique Azevedo (UNICAMP). 

 

Regimento: Antônio Florentino Neto (UNICAMP), Alexandre Guimarães Tadeu de 

Soares (UFU), Daniel Omar Perez (UNICAMP). 

 

Eventos: Mateus Masiero (UNICAMP), Vinícius Leardini Gonzaga (UNICAMP), 

Hemerson Oliveira (UNICAMP), Maria Fernanda (UNICAMP). 

 

Arquivos: Guilherme Ivo (UNICAMP), Rodrigo Castilho de Almeida (UNICAMP), 

Reginaldo Lima (UNICAMP), Samia Souen (UNICAMP), Maria Fernanda 

(UNICAMP). 

 

Grupos de pesquisa: Jessica K. Rodrigues (UNICAMP) , Alexandre Starnino 

(UNICAMP), Luiz Carlos (UFU), Daniel P. da Silva (UNICAMP), Reginaldo Lima 

(UNICAMP). 

 

Comunicação: Jessica K. Rodrigues (UNICAMP), Rodrigo Castilho de Almeida 

(UNICAMP). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ATA DA REUNIÃO DA ASSEMBLEIA CEMODECON N.º 03/2017 

 

No dia O2 do mês de Junho de 2017 às 14:30 horas, na Universidade estadual de 

Campinas (UNICAMP) e, concomitantemente, na Universidade federal de Uberlândia 

(UFU) foi realizada a assembleia deliberativa do Centro de Estudos de Modernos e 

Contemporâneos (CEMODECON). Estavam presentes os presidentes da assembleia 

Antônio Florentino Neto (UNICAMP) e Marcos César Seneda (UFU), as secretarias 

Jessica Kellen Rodrigues (UNICAMP) e Rodrigo Castilho de Almeida (UNICAMP), os 

membros na UNICAMP: Daniel Omar Perez, Emerson Oliveira, Samia Souen 

Tortorella, Alexandre Starnino, Reginaldo Lima, Henrique Azevedo, Guilherme Ivo, 

Mateus Masiero, Fabien P. Lins, Vinícius Leardini Gonzaga, Daniel Pereira da Silva, 

Luhan Galvão Alves, Hélio Ázara, e os membros na UFU: Alexandre G. T. Soares, Luiz 

Carlos, Marcos César Seneda, Luciene Maria Torino. Foi lida a ata anterior e em 

seguida foi dado início aos encaminhamentos da pauta atual, a saber, sugestão para 

organização e estruturação do centro, votação para diretoria, criação do regimento 

interno, organização de trabalho (Eventos, Publicações, comunicação, regimento 

interno, grupos de pesquisa e arquivos), sugestão para ampliação do comitê científico e 

assuntos gerais. Daniel falou sobre o CEMODECON (IFCH) e sua fundação em 1998. 

O objetivo era promover a discussão filosófica e o debate contemporâneo. Para manter 

esse objetivo e fortalecê-lo, deve-se promover eventos, grupos de pesquisa, estabelecer 

vínculos com outras universidades. Ele tratou também sobre a sugestão de estrutura do 

grupo, sendo; Diretoria: Luiz Benedicto Lacerda Orlandi, Diretor geral; Eneias Forlin e 

Alexandre Guimarães Tadeu de Soares, diretores adjuntos; Daniel Omar Perez, 

secretário-geral; Hélio Ázara de oliveira, secretário adjunto - Comitê científico - 

comissão acadêmica - organização subdividida em eventos – revistas – regimento 

interno - arquivos - grupos de pesquisa em que ficou dividido provisoriamente da 

seguinte maneira, revistas: Fabien (Campinas), Henrique (Campinas), Luis Carlos 

(Uberlândia), Hélio (João Pessoa), Marcos (Uberlândia); regimento interno: Florentino 

(Campinas), Alexandre (Uberlândia); grupo de pesquisa; Alexandre, Jessica 

(Campinas), Luis Carlos (Uberlândia), Reginaldo (Campinas), Daniel (Campinas); 

eventos: Mateus (campinas), Fernanda (campinas), Maísa (campinas); Arquivo: 

Rodrigo (Campinas), Guilherme (Campinas), Reginaldo (Campinas), Samia 

(Campinas); comunicação: Jessica (Campinas), Rodrigo (Campinas). Foi sugerido o 

aumento do comitê científico e que ele sirva de base para o centro. Florentino reforçou a 



necessidade da criação de um regimento interno e em seguida elaborar um plano de 

trabalho, mas deixando clara a necessidade de um regimento interno. A necessidade de 

um regimento antecede a criação dos comitês de todas as atividades do grupo. 

Alexandre Soares falou da existência de um regimento muito simples, mas que parece 

não encaixar nas normas de criação de centros na Universidade. Florentino apresentou 

uma proposta de regimento a ser aprovada pela diretoria Foi ainda sugerido por 

Florentino a mudança da sigla do centro, com o argumento de que nome é mais curto e 

mais acessível. A mudança de CEMODECON por CEFIL é uma mudança de sigla, não 

de nome, o que não mudaria o nome que marca o centro. No entanto, pela a ausência de 

membros interessados, a alteração não foi votada. Na assembleia anterior, foi 

apresentada uma diretoria e um comitê científico. As atividades realizadas até o 

momento foram expostas. E, foram apresentadas novas propostas, sendo que, a proposta 

de grande parte do grupo é de adicionar atividades futuras e um cronograma de 

atividades. Sobre esse ponto, foi decidido que cada grupo se reunisse e realizasse suas 

atividades. Além disso, foi proposto de colocar os seguintes eventos como parte do 

CEMODECON: 1) II Workshop Internacional de Filosofia, Psicanálise e Política; 2) 

Congresso Fausto Castilho (enquanto homenagem aos 40 anos de filosofia Unicamp); 3) 

Colóquio de Filosofia Japonesa; 4) Primeiro Encontro da Pós-Graduação em Filosofia 

da UNICAMP. A proposta foi aceita por unanimidade. Foi feita a eleição da diretoria e 

aprovada por unanimidade, a sua composição aprovada foi; Diretoria: Luiz Benedicto 

Lacerda Orlandi - Diretor geral; Eneias Forlin e Alexandre Guimarães Tadeu de Soares, 

diretores adjuntos; Daniel Omar Perez, secretário-geral; Hélio Ázara de oliveira, 

secretário adjunto. Foi discutida a proposta apresentada por Henrique e Fabien sobre as 

publicações. A sugestão é a criação de duas revistas, uma sendo um dossiê que seria de 

responsabilidade dos grupos de pesquisa e, portanto, podendo contemplar os temas e 

linhas estudados pelo grupo. Houve várias contribuições para construção das revistas e 

algumas diretrizes foram formalizadas como parte constituintes da revista, a saber, 1) 

Promover e criar debates filosóficos originais, consistentes, de alta qualidade e caráter 

internacional. 2) Periodicidade semestral com alternância para além da chamada de 

artigos, que aglutinará vários temas. 3) Articular um dossiê, que não se trata de fazer 

publicações endógenas, mas aglutinar artigos de autores de outras localidades, com 

diversas perspectivas em torno de uma pergunta filosófica contemporânea, a fim de um 

projeto comum para além das especificidades de cada grupo. Isso promoverá um debate 

próprio, um trabalho coletivo; além de fomentar um debate que seja nacional e 



internacional. E, fazer chamadas, constituir um comitê científico e pareceristas, mas 

cada número com uma dissertação, ou um dossiê específico. Utilizar a história da 

filosofia para enfrentar problemas filosóficos. Foram divididos os grupos de trabalhos, 

assim como supracitado e foi decidido que o regimento será aprovado pela diretoria e 

passado para todos. O meio de comunicação formal escolhido foi o e-mail, além do 

facebook como ferramenta informal. As sugestões feitas serão trabalhadas no decorrer 

do mês e abordadas na próxima reunião que será convocada na medida em que surgirem 

demandas. Nada mais havendo a tratar, o presidente deu por encerrada a reunião às 

17:00 horas do mesmo dia, ao fim eu Jessica Kellen Rodrigues e Rodrigo Castilho de 

Almeida, secretárias da assembleia, lavramos a presente ata que será assinada pelos 

presidentes e demais membros da assembleia. 



ATA DA REUNIÃO DA ASSEMBLEIA CEMODECON N.º 04/2017

No dia  16 do mês  de Julho de 2017 às  13:0  horas,  na  Universidade Estadual  de Campinas
(UNICAMP) e, concomitantemente, na Universidade Federal de Uberlândia (UFU) foi realizada
a  assembleia  deliberativa  do  Centro  de  Estudos  de  Historia  da  Filosofia  Moderna  e
Contemporânea (CEMODECON). Estavam presentes os presidentes da assembleia Daniel Omar
Perez, Luiz Benedicto Lacerda Orlandi (UNICAMP) e Alexandre Guimarães Tadeu de Soares
(UFU), as secretarias  Jessica Kellen Rodrigues (UNICAMP) e Rodrigo Castilho de Almeida
(UNICAMP), os membros na UNICAMP: Emerson Oliveira, Samia Souen Tortorella, Alexandre
Starnino, Reginaldo Lima, Henrique Azevedo, Guilherme Ivo, Mateus Masiero, Fabien P. Lins,
Maisa Martorano Suares Pardo, Daniel Pereira da Silva, Luhan Galvão Alves, Hélio Ázara, e os
membros na UFU: Alexandre G. T. Soares, Luiz Carlos Santos da Silva, Marcos César Seneda,
Luciene Maria Torino.  Após a leitura da ata anterior, Daniel descreveu a organização do centro e
os nomes que compõem cada equipe. A composição das equipes sofreram duas mudanças, em
que 1) a equipe de comunicação tornou-se a secretaria executiva; 2) A secretaria passou a exercer
também as funções do arquivo. Assim, os membros do arquivo passaram compor a secretaria.
Assim, a Secretaria é composta por: Maria Fernanda (UNICAMP), Guilherme Ivo (UNICAMP),
Reginaldo Lima (UNICAMP), Samia Souen (UNICAMP).  Secretaria executiva: Luiz Carlos
Santos da Silva (UFU); Jessica Kellen Rodrigues (UNICAMP) e Rodrigo Castilho de Almeida
(UNICAMP);  Secretário  Adjunto: Hélio  Ázara  de  Oliveira;  Secretário  Geral: Daniel  Omar
Perez. As demais funções permanecem, a saber: Diretor Geral: Luiz Benedicto Lacerda Orlandi;
Diretores  adjuntos: Enéias  Forlin  e  Alexandre  Guimarães  Tadeu  de  Soares;  Conselho
Científico: Oswaldo  Giacoia  Junior,  Fátima  Évora,  Arley  Ramos  Moreno,  Zeljko  Loparic,
Hector Alcides Benoit, Marcos Lutz Müller, Luiz Roberto Monzani, Franklin Leopoldo e Silva,
João Carlos Kfouri Quartim de Moraes, Marcos César Seneda e Cristiano Novaes de Rezende;
Revista: Marcos César Seneda (UFU), Hélio Ázara de Oliveira(UNICAMP), Luiz Carlos Santos
da  Silva  (UFU),  Fabien  P.  Lins  (UNICAMP),  Henrique  Azevedo  (UNICAMP),  Antônio
Florentino  Neto  (UNICAMP),  Maisa  Martorano  Suares  Pardo  (UNICAMP);  Regimento:
Antônio Florentino Neto (UNICAMP), Alexandre Guimarães Tadeu de Soares (UFU), Daniel
Omar Perez (UNICAMP);  Eventos: Mateus Masiero (UNICAMP), Vinícius Leardini Gonzaga
(UNICAMP),  Hemerson  Oliveira  (UNICAMP);  Grupos  de  pesquisa: Jessica  K.  Rodrigues
(UNICAMP), Alexandre Starnino (UNICAMP), Luiz Carlos Santos da Silva (UFU), Daniel P. da
Silva (UNICAMP), Reginaldo Lima (UNICAMP), Luciene Maria Torino (UFU). Em seguida foi
dado início aos encaminhamentos da pauta atual, a saber: a) discussão e aprovação do regimento
interno:  Foi  registrado que  não havia  critérios  do  IFCH para  criação do CEMODECON no
período  em que  o  regimento  foi  feito.  Assim,  foi  esclarecido  que  o  caso  não  consistem na
invalidade do regimento antigo, mas que ele precisa ser atualizado conforme tais critérios. Ainda
sobre este ponto, ficou deliberado que a equipe do regimento tem total liberdade para concluir o
regimento, sem que precise de um debate detido em assembleia, a não ser que trate de algo que
interfira diretamente ao desenvolvimento dos trabalhos dos grupos.  Mesmo neste caso,  ficou



decidido que  cada  grupo pode  comunicar  entre  si  para  a  solução de  problemas  urgentes.  A
comissão  de  regimento  irá  definir  os  princípios  de  funcionamento  do  CEMODECON.  b)
Anúncio do início dos trabalhos do CEMODECON no evento Fausto Castilho; c) Formalização
dos grupos de pesquisa; d) Sincronização das agendas de trabalho dos grupos. e) Possibilidade de
criação de um evento exclusivo do Centro. Programação das atividades do próximo semestre; f)
Associação  dos  encontros  Leibniz/China,  Workshop  Internacional  de  Filosofia,  Política  e
Psicanálise e  Descartes/Fausto  Castilho  ao  CEMODECON,  assim  como  outros  eventos  já
previstos; Sobre este ponto, ficou decidido que o Alexandre passaria os dados para divulgação do
evento  Descartes/Fausto  Castilho  para  a  secretaria  executiva,  o  mesmo  foi  pedido  para  o
Florentino  sobre  o  evento  Ciências  e  Artes  orientais.  Este  últimos  sendo  mais  um  evento
vinculado ao CEMODECON. Ainda sobre o evento Descartes/Fausto Castilho, foi pedido para
que o Luiz Carlos escrevesse um texto sobre a relação Academia e Liceu para uma possível
publicação. Alexandre falou sobre a necessidade de uma ajuda de custo para o Descartes/Fausto
Castilho.  Será estabelecido contato com Eneias Forlin para a obtenção de mais informações,
sendo Fabien o encarregado. Foi indicada também, a necessidade de fazer uma gravação do
evento, cuja organização foi encarregada a Rodrigo. g) Estruturação da revista e preparação do
primeiro  número.  (Sugestão:  Textos  do  colóquio  Leibniz  e  a  China);  h)  Criação  do  site;
Publicação  dos  antigos  números  da  revista  do  CEMODECON  no  site;  O  Daniel  ficou
responsável pela criação do site. i) Apresentação de possíveis resultados das equipes; A equipe
do  regimento  ficou  de  concluir  o  trabalho;  A equipe  da  revista  está  trabalhando  para  o
lançamento do primeiro número para este ano ainda.  j) Assuntos diversos: i)  Experiência do
corujão e seu vínculo com o CEMODECON; sobre este ponto, Hélio relatou às experiências do
corujão que,  consistia  em um grupo de professores  que oferecia  cursos  de filosofia  fora do
ambiente acadêmico, ampliando o alcance da filosofia a população. Este projeto tinha vinculo ao
CEMODECON e pela sua experiência extremamente rica e significativa para o centro,  ficou
decidido por planejar um modo de reviver essa iniciativa. Deste modo, Hélio ficou responsável
por preparar um memorial dos antigos trabalhos e, ficamos de montar uma equipe para o novo
corujão. Aproveitando o relato dessa experiência a Luciene falou sobre o trabalho de filosofia
itinerante que está acontecendo na UFU e, sugeriu que, futuramente, trabalharmos juntos nesta
proposta. Comentou também sobre a Bienal de filosofia que acontecerá na UFU. ii) Produção do
texto de divulgação do CEMODECON; O Alexandre ficou responsável por escrever um texto
para a divulgação do centro. O Orlandi reforçou a importância de vincular o CEMODECON ao
Instituto de Filosofia e Ciências humanas da Universidade Estadual de Campinas para garantir a
autonomia e estabelecimento do centro. Dito isso, Orlandi e Daniel ficaram responsáveis por
garantir  essa vinculação.  Nada mais  havendo a tratar,  os  presidentes  deram por  encerrada a
reunião às 17:00 horas do mesmo dia, ao fim nós Jessica Kellen Rodrigues e Rodrigo Castilho de
Almeida, secretárias da assembleia, lavramos a presente ata que será assinada pelos presidentes e
demais membros da assembleia.


